

TÉRSÉGI TÜKÖR

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VI. évfolyam 7. szám, 2012. szeptember

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányzék

Kenyérszentelés és fáklyás körmenet a homokhátsági búcsún

„A közös kenyér elfogyasztásával szorosabbra fonódhat a közösség”

Hagyományteremtő jelleggel, első alkalommal rendezték a Homokhátság Búcsú Ünnepe augusztus 19-én. A szentmisén – melyre a térség minden településének egyházközsége meghívást kapott – áldották meg a Homokhátság kenyérét, majd a résztvevők fáklyás körmenettel vonultak végig a városon.



Mórahalom városa és a helyi egyházközség kezdeményezésére az államalapítás ünnepét megelőző vasárnapot nevezte ki Kiss-Rigó László megyéspüspök a homokhátiak búcsúünnepének. A szentmise előtt – amit a püspök magyar népert, de különösen a Homokhátság családjaiért ajánlott fel – a csíkszere-dai ROLE zenekar adott koncertet. Az együtt imádkozó sok száz hívő között akadtak külföldi vendégek is, Zákányzékra pedig gyalogosan zárandokoltak el a misére. „Nagyon fontos összetartó ereje lehet egy ilyen közös ünneplésnek. Az állami Szent István ünnepen az államalapítás eszme áll a központban, s egyúttal egyházunk ünnepe is. A Homokhátság Kenyerének ünnepe viszont egy közösség meghitt, bensőséges alkalma, melyben még jobban elmélyülhet annak az eszméje, hogy a kenyérből – ami munka a jelképe

is – mindenki részesüljön, s a közös kenyér közös elfogyasztásával még szorosabbra fonják a közösség szálait az itt élők” – fogalmazott Kiss-Rigó László, aki egy Szent István szobrot is adományozott a térségnek.

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő Szent István máig

ható fontosságát méltatta beszédeiben:

„Gyermekkoromban augusztus 20-a mást jelentett, mint ma. Annak idején leálltak a dolgos kezek és 20-a, államalapító Szent István királyunk ünnepe és az éltető kenyérünk és munkánk eredménye valóban ünneplésre adott okot a Homokhátság valamennyi családjában. Ma keveset emlékezünk Szent Istvánra, sok esetben csak hosszú hétvégében, kirakodóversáiban gyűlik össze az érzés. Ezért kezdeményeztük a búcsút és szeretnénk vele hagyományt teremteni: legyen erőnk és időnk arra, hogy Szent István királyra gondoljunk.

Vajon meg tudjuk-e teremteni a mai generációkban azt a király-képet, aki házat, házat és otthont adott népünknek? Aki a földet megharcolta és aztán örökül hagyta nekünk. Aki nyelvet adott és kultúrát teremtett, és aki a hit és az ima lehetőségét megteremtette számunkra.

Az az ember, aki imádkozik, a jövőt tervezi. Az remél, bizakodik, erőt összpontosít és küzd a mindennapi gátlásokkal, hogy imájával átlépje a korlátokat és megteremtse

a számára kedvező jövőt. És ennek az imának ereje van.

Azért tartunk búcsúünnepet és gyűlünk össze mostantól minden évben – ha a Jóisten is úgy akarja –, hogy ennek az imának az erejét megtanítsuk gyermekeinknek is. Hogy tudják, miért kell imádkozzanak: édesanyjukért, édesapjukért, otthonukért, a megszerzett földért, megküzdött kenyérért, a családért. Ennyit a gyermekeinknek is meg kell tanulniuk István király örökségéből.

A szent király kivételesen jól értette a magyar nép lelkét. Tudta, hogy könnyen bizonytalanodik el a bonyolult világban, ezért a Szűzanyához ajánlotta fel az országot. Mert jól tudta, hogy minden ember életében a legodaadóbb kapcsolat az anyához fűződik – akinek létezik egy olyan formája, mely az egész nemzet fölött képes örködni, vigyázni a nemzet tagjainak álmát.

Így hát azzal a mondattal köszöntöm a Homokhátság búcsúünnepét, és köszönöm meg még egyszer valamennyiük megtisztelő jelenlétét: 'Magyarok Nagymasszonya, könyörögj érettünk!'

„Hisszük, hogy az egységes társadalomban élő emberek egymás iránti megbecsülése, testvéri figyelmessége és tettekre kész önzetlensége az egyetlen lehetséges alappillére egy jövőképet önmaga számára biztosítani kívánó országnak.”

A kenyér, mint Isten ajándéka, a mindennapi létfenntartás szimbólumaként azt erősíti meg bennünk, hogy felelősséggel viseltetünk embertársaink iránt, akik nélkülöznek akár anyagi, akár lelki értelemben. A megosztott kenyérral azt adjuk át, amivel mi is rendelkezünk, ugyanabban részesítjük embertársunkat, ami a miénk, ugyanazzal táplálva őket, amiből mi magunk is élünk. Ebben a gesztusban sajátos módon önmagunk megosztása is kifejezésre kerül.”

„...szeretnénk, hogy a Szent István Királyunk tiszteletére megszentelt kenyér legyen jelképe a társadalmi felelősségvállalásnak, a közösségi javak védelmének, és az államunkban élő vagy hozzánk vendégként érkező minden csoport és személy iránti, szavak és tettek szerint is lemérhető megbecsülésünknek.”

„Legyen az Atyaisten áldása kezdeményezésünkön Krisztusban és a Lélekben, s járjon közben értünk Szent István Király, hogy az általa ezer éve alapított államnak méltó örökösei és polgárai lehessünk.”

Részletek a Homokháti Búcsú Alapítóleveléből (Liszka Tamás röskei plébános megfogalmazásában)



Szauna Szeánsz® Oscar Mórahalmon

Eldőt, hogy melyik városban rendezik meg a III. Szauna Szeánsz® Oscar kelet-magyarországi középdöntőjét. A szaunamesterek versenyének helyszínére kiírt pályázatot Mórahalom nyerte meg, nem véletlenül, hiszen a 11 szaunával rendelkező Szent Erzsébet Gyógyfürdő, valamint a szomszédságában található Colosseum Hotel Wellness és Konferencia Szálloda a fejlesztéseknek köszönhetően egyre kedveltebb a szaunázók körében.

A Szent Erzsébet Gyógyfürdőbe már eddig is sokan jártak a szaunázás miatt, hiszen országosan is egyedülálló szauna parkkal rendelkezik. Itt mindenki megtalálja a számára megfelelő hőmérsékletű és páratartalmú izzasztó helyiséget, sőt a fürdőruha nélküli részlegen a szaunázás szerelmeseinek külön szekciót alakítottak ki pezsgőmedencével, trópusi élményzuhannyal, finn-, és bio szaunával, valamint egy udvari orosz szaunával, ahol akár a teraszra hulló hóban is „megfürödhetnek” a vendégek.



A Magyar Turizmus Zrt. a Magyar Fürdőszövetség és a MEME – Magyar Egészségturizmus Marketing Egyesület szakmai támogatásával szeptember utolsó hétvégéjén indul a SpaDium Kft. szervezésében az országos rendezvénysorozat, a Szaunázók hétvégéje és azt követően a III. Szauna Szeánsz® Oscar a szaunamesterek versenye. A csatlakozók akciókkal, kedvezményekkel és egész hétvégét kitöltő programokkal várják majd a vendégeket.

A Szauna Szeánsz® Oscar kelet-magyarországi középdöntőjének időpontja 2012. december 8-9. Ebben az időpontban 7 szaunamester mérheti majd össze szakmai tudását Mórahalmon, melyet 4 fős zsűri fog értékelni. A versenyzők között várhatóan móraalmi szaunamesterek is képviseltetni fogják magukat, hiszen az elmúlt időszakban a szükséges képesítés megszerzését követően meglehetősen nagy rutinra tehettek szert a móraalmi fürdőben.

A versenyen a szeánszok ingyenesek lesznek, emellett játszóházzal, aqua zumbával, hangfürdővel és további érdekes programokkal várják a résztvevőket. A versenysorozat végső nyertese a Szauna Szeánsz® Oscar díjat veheti át és egy éven keresztül viselheti a címet szolgáltatójával.

Természetesen a vendégeknek nem kell a középdöntőig várniuk arra, hogy kipróbálhassák a szauna szeánszokat. A nagy sikerre való tekintettel ugyanis minden csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap szaunamester segítségével használhatják a kabinokat. Az szeánsz ideje alatt a szauna mester bent tartózkodik a vendégekkel a szaunában, az aromás ráöntésekkel fokozatosan hevíti fel a kabint, ezzel biztosítva a vendégek akklimatizálódását. Törölközője segítségével kavarja a forró levegőt és így igyekszik személyre szabott ventilációt biztosítani a vendégek körül. Ezen kívül igyekszik minden, a szaunázást érintő kérdést megválaszolni illetve felügyeli a szauna részleget és ellenőrzi, hogy minden vendég betartja-e a helyes-, és higiénikus szaunázás szabályait. A részvétel az érvényes belépőjeggyel rendelkező fürdővendégek számára ingyenes, de bejelentkezéshez kötött. Egy fő egy nap maximum két szeánszra jelentkezhet, annak érdekében, hogy minél több érdeklődő részt vehessen a szeánszokon.

Szaunázók hétvégéje

A szaunázók hétvégéjét 2012. szeptember 29-30. között rendezik meg országos szinten, minden csatlakozott wellness létesítménybe, így a Szent Erzsébet Gyógyfürdőben, valamint a Colosseum Hotelben is. A fürdőben és a szállodában minden MÁV Start kártyát felmutató vendégnek 20% kedvezményt nyújtanak a belépőjegy árából, a szauna szeánszok pedig szintén ingyenesek lesznek. Minden szolgáltató, aki az akciónkhoz csatlakozik, további programokat kínál a vendégeinek.

További részletek a rendezvénysorozatról: www.szaunaszeansz.hu

Ásotthalom legidősebb emberét köszöntötték

100 éves születésnapot ünnepeltek

Július 4-én köszöntötték Ásotthalom legidősebb emberét, Csehó Istvánt 100. születésnapja alkalmából a Homokháti Szociális Központ Ásotthalmi Tagintézményében. Az ünnepségen részt vettek a családtagok, rokonok, lakótársak, Petró Ferenc polgármester, Csótiné Ördög Edit intézményvezető, Rutainé Fodor Edit alpolgármester, valamint Fackelmann István szociális bizottság elnöke, illetve az intézmény dolgozói.

A meghívott vendégek között szerepelt Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is, aki egyébként elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni az eseményen, de István bácsinak nagyon szép levelet írt és juttatott el. Az üdvözlőt Kása Gabriella tagintézményvezető olvasta fel, ebből idézzük a verset:

„Az idő repül
szárnyain évek utaznak,
ma ünnepet hirdetnek
egy ragyogó napnak.

Ősbe borult élet,
mögötte száz év,
mely őrzi egy lélek
meleg szeretetét.
Az elmúló ifjúság
vissza-vissza néz,
a múlt lapjain
sok fakuló
emlék-kép.

Üzenetét küldi
a bordó bazsarózsa,
a karsú liliom,

sok tarka virág csokra,
a kék fátylú felhő,
a meghajló szivárvány,
pipacs színű május,
száz lobogó gyertyaszál,
mely köszöntésre vár.

Csokorba szedtem
néhány gondolatot,
melyben lelkem
jó kívánsága lakozott.
Isten áldása legyen
- e hosszú életen,
angyalok kísérjék,
nagyon boldog legyen!
Teljesüljenek
a féltve őrzött álmok,
tisztá szívvel
békét, szeretetet és
Boldog Születésnapot kívánok!”

Ezt követően Petró Ferenc és Csótiné Ördög Edit is elmondta köszöntőjét, majd a vendégek ajándékokkal köszöntötték e jeles alkalomból az ünnepeltet. A tagintézményvezető asszony röviden ismertette István bácsi életútját, va-

lamint hogy az intézmény dolgozói milyen jellemző szokásait ismerték meg itt tartózkodása alatt.

Kása Gabriella felolvasta a Magyarország Kormányának és Miniszterelnöke által küldött emléklapot, melyben tiszteletüket és hálájukat fejezik ki a szépkorú polgárok iránt, majd bemutatta István bácsival és a vendégekkel a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központ Ásotthalmi Tagintézményének ezen alkalomból készített emléklapját. Az intézmény nevében Pipiczné Anna klubgondozó mondott kedves szavakat és olvasott fel verset.

Az ünnepelt családja megköszönte az intézménynek, hogy megszervezték ezt a születésnap köszöntést, és kö-

szönetet mondtak az itt dolgozóknak a hat éve végzett gondozásért, amit a Pista bácsi az intézménytől kap.

Az Ásotthalmi Önkormányzat egy gyönyörű és hatalmas virágkosárral köszöntötte Csehó István bácsit, a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központ Ásotthalmi Tagintézménye, pedig egy hatalmas csokoládétortával lepte meg az ünnepeltet, amelyen gyertya és tűzijáték égett, a tortát közös kíséreléssel és képek vetítésével töltötték be a vendégek és a szépkorú születésnapos elé. A köszöntéseket követően pezsgővel koccintottak a kedves vendégek az ünnepelttel, majd elfogyasztották a tortát.



ELKÉSZÜLT A NAPELEMES HÁZTARTÁSI MÉRETŰ KISERŐMŰ AZ EGYENLŐSÉG UTCAI ÓVODA TETŐSZERKEZETÉN

„NAPELEMES RENDSZER TELEPÍTÉSE – MÓRAHALOM ÓVODA” KEOP-4.2.0/A/11-2011-0304

Az Új Magyarország Fejlesztési terv keretében Környezet és Energia Operatív Program pályázati kiírásban elnyert támogatásból 2012-ben befejeződtek az Egyenlőség utcai Óvoda és Bölcsőde tetőszerkezetén a Napelemes háztartási méretű kiserőmű telepítési munkálatai.

A projekt keretein belül Mórahalom, Egyenlőség utca 19. sz. alatti Óvoda elektromosenergia-ellátás költségének csökkentésére 9,6 kW beépített teljesítményű fotoelektromos napelemes rendszer telepítését valósítottuk meg 2012 évben, mellyel az éves 30.794 kWh, azaz 1.419.295,- forint fogyasztást várhatóan 10.154 kWh-val, azaz 467.922,- forinttal (kb. 33%-kal) tudjuk csökkenteni.

Kivitelezés ideje: 2012. június 15 - 2012. augusztus 31.

Projekt költségvetése:

• Összköltsége:	bruttó 12.484.574 Ft
• Az 90%-os támogatás összege:	bruttó 10.611.888 Ft
• Az 15%-os önerő összege:	bruttó 1.872.686 Ft

A közbeszerzés nyertes kivitelezőjével, a Phlegon Consult Kft.-vel a Vállalkozási Szerződést 2011. augusztus 2-án írtuk alá. A munkálatokat 2012. 06. 18-án kezdték meg, a kivitelező az építési munkálatokat 2012. július 13-án befejezte. Műszaki átadás-átvételt 2012. 07.13-án zártunk le.



Megmutatjuk a térségben élők munkáit

Gyöngy-csodák a Homokhátságon

Adhatnánk alcímnek ezt is: avagy a gyöngyök útja a születési ajándéktól a vándorkiállításig. A művelődési házakban, faluházakban dolgozó kollégák egyik feladata a sok közül az, hogy különféle kiállítások szervezésével kápráztassák el a látogatókat. Ezen kiállítások közül azok állnak szívünkhöz legközelebb, amelyek kötődnek településünkhöz, s helyi alkotók műveit, helyi értékeket mutatnak be. Nagy örömről március óta „kering” a kistérségben egy ilyen, helyi ügyes kezek termékeit bemutató kiállítás.



És hogy honnan indult? Tavaly ősszel az interneten (a népszerű közösségi oldalon) megláttuk *Paraginé Edina*, zákányszéki könyvtáros gyöngyfáit, aki elmesélte honnan jött az ötlet: „Tavaly áprilisban a húgomat születésnapjára szerettem volna meglepni egy gyöngyfával – korábban említette, hogy milyen jó lenne –, de seholy sem kaptam. Ekkor egy fővárosi, internetes ismerősömhöz fordultam segítségért, aki nagyon szép gyöngyészereket készít, s már többször vásároltam tőle. Gondoltam, rendelék tőle egy gyöngyfát. Elvállalta, el is ment egy kreatív boltba, vett a témába vágó füzetet, eszközöket, alapanyagot. Miután belelapozott, rájött, hogy a gyöngyfa-készítés nem az ő világa, sokat kell számolgatni és nem elég

spontán. Úgy döntött, hogy elküldi nekem a hozzávalókat és buzdított, elég ügyes vagyok én ahhoz, hogy saját kezűleg készítem el a testvérem születésnapjára ajándékát. Én hittem neki, találtam a neten egy videót, hogy hogyan kell elkezdni és utána már ment minden magától. Annak a napnak az éjszakáján, amikor megéreztem az alapanyagok, elkészítettem életem első gyöngyfáját, és azóta nem tudom abbahagyni... Megtanították velem kifogni az aranyhalat azzal, hogy hittek bennem!”

Edina munkái mindenkinek megtetszettek – olyannyira, hogy *Farkasné Ibolya* kolléganőm „rákattanva” a dologra, szintén elkezdte fűzni, készíteni a fácskákat. Szaporodtak is szépen, végül már nem láttuk a fáktól az erdőt – illetve a

gyöngyfáktól a szekrényét, asztalát. (Otthon készítette, nálunk kiállította.) A szívárvány minden színeben pompáztak a gyöngyfák az irodában. Aki csak betért hozzánk, rácsodálkozott a szépségekre. Ekkor jött az ötlet, hogy ezt meg kell mutatni országnak-világnak. Na jó, először Ásotthalmon, de utána... Ha már van két ügyes kezű gyöngyfűzőnk a két településen, biztosan találunk még a Homokhátságon többet is. Felhívásunkra pozitív visszajelzést kaptunk Mórahalomról, Üllésről, Pusztamérgesről. Szép lassan összejöttek a kiállítók és Ásotthalmon március 8-án, a nőnapra ünnepség keretében megnyitottuk a Gyöngy-csodák című kiállítást, melyen a gyöngyfák mellett gyöngyből készül ékszereket, használati tárgyakat is láthattunk. Eközben felajánlottuk a kiállítási lehetőséget a többi településnek is, így április elején elindult a sok-sok gyöngy. Üllés, Ruzsa, Öttömös, Bordány, Zákányszék után legközelebb Pusztamérgesen lesz látható a kiállítás, mely végül Mórahalmon fejezi be útját.

Ez a vándorkiállítás csak megerősített bennünket abban, hogy kell

még ilyet szervezni. Összefogással, együttgondolkodással és cselekvéssel megmutathatjuk egymásnak a Homokhátság településeinek azon értékeit és csodáit, melyet a helyi emberek állítanak elő – legyen szó gyöngyről, gobelinről, festményről.

Köszönjük minden látogató nevében az ügyes kezű készítőnek, hogy megmutatták nekünk munkáikat: *Földi Anna* és *Farkasné Németh Ibolya* (Ásotthalom), *Kisfaludiné Farkas Zsuzsanna* (Pusztamérges), *Kovács Csilla* és *Kovács Lászlóné* (Mórahalom), *Meszesné Volkovics Szilvia* (Üllés – sajnos, csak Ásotthalmon és Üllésen láthattuk munkáit), *Paraginé Tóth Edina* (Zákányszék).

Köszönet a települési kiállítások szervezésében, bemutatásában közreműködő kollégáknak, segítőknek is, hiszen az ő munkájuk is kellett – és kell a jövőben is – az értékek, a szépségek, a csodák bemutatásához.

Kovács-Tanács Istvánné
igazgató
Petőfi Sándor Művelődési Ház és
Könyvtár, Ásotthalom



Újra indul a JOGPONT iroda Mórahalmon!

Ismét újra igénybe vehető az ingyenes jogsegély szolgálat a mórahalmi Ifjúsági Ház épületében (Mórahalom, Röszei út 8.). A TÁMOP 2.5.1/B-11/1-2011-0005 Dél-Alföldi Jogpont Plusz projekt keretében minden hónap első csütörtökjén 13-17 óráig nyílik lehetőség a jogsegély igénybevételére.

A „JOGPONT+” projektek célja, hogy Magyarországon valamennyi állampolgár ingyenes, minőségi és elérhető jogi szolgáltatáshoz jusson, személyre szabott segítséget kapjon.

A jogsegélyszolgálat kizárólag tanácsadásra, és elsősorban munkaügyi, cégügyi, illetve szűk körben családjogi, polgárjogi kérdésekre

terjed ki (büntetőjogi tanácsadást nem nyújt). Okiratszerkesztés, illetve egyéb ügyvédi tevékenység kizárt a jogsegélyszolgálat keretein belül.

A tanácsadást nyújtja:
Havasné Dr. Timár Ilona ügyvéd
Tel.: (62) 624 134

